

不锈钢冷轧厂强化现场治安管理

本报讯(通讯员 柴巍)近日,不锈钢冷轧厂坚决贯彻公司决策部署,多举措做实各项安全防范工作,确保生产经营稳定顺行。

该厂一是按照“谁主管、谁负责”的工作原则,制定全员防盗反盗及治安管理工作具体实施方案。成立工作检查组,进一步落实三级检查责任制,明确各值班人员职责和任务并组织开展重点部位的专项检查。同时对现场各监控设备进行维护,确保正常使用。通过人防、物防、技防坚决杜绝失控、漏管现象,使治

安防盗实现全覆盖无死角。二是积极向职工宣传治安防范意识,提高职工防盗意识。通过班前会、周三活动、微信群等多种方式,向职工进一步宣传防盗反盗知识,不断提高职工防范意识,同时要求职工保管好个人物品,不在更衣柜、工房、操作室等场所存放现金或贵重物品,把防盗反盗纳入日常管理,时刻绷紧安全防范这根弦。三是加强现场管控,对现场废品、试验料取样等,统一进行归口管理,建立台账并在现场定置定位,规范现场管理。同时针对成品

发运环节人员进入现场频繁的特点,加大人员检查和视频回放力度,对每一卷装车料认真核对,确保节日期间现场管理不松懈。四是加强对外来人员的管理。对外来人员严格进行备案和准入手续并加强治安防范教育,针对性开展法治教育,做到打击和防范并重,持续维护现场生产稳定。

该厂通过不断加强治安防盗工作,全面落实各项管控措施,有效形成立体化、信息化、上下联动的治安防控体系,为生产经营任务的顺利完成奠定了坚实的基础。



近日,复合材料厂精整作业区青工提前对热处理炉台车进行了盖板搬运拆除作业,在青工的共同努力下,顺利完成此项任务,保证了精整作业区3号电阻炉检修定修计划按时执行。

赵瑞宏 摄

技术中心化学室 QC 攻关见成效

本报讯(通讯员 高莉霞)近日,技术中心化学室第二质量管理(QC)小组以缩短硅铁合金复验周期为目标进行专项课题攻关,充分运用质量管理理论和方法将改进质量、降低消耗和提高经济效益有效结合起来,取得了明显成效。该项目攻关成功,不仅满足了我公司日益增长的检验需求和新的生产形势,还可大量节约试剂和药品,减少了废液排放,间接助力“绿色太钢”建设。

硅铁一直以来都是公

司的重点铁合金品种,随着公司用量逐步扩大,入厂原料的使用量大幅增加,检验量也翻倍增加,检测质量和周期与公司炼钢生产节奏直接相关。硅铁分析的准确度直接决定了贸易双方的利益,当首次分析结果不符合产品标准,就会把样品重新委托化学方法检测或重新经制样后再次分析,复验周期较长。化学室第二(QC)小组利用现有的X射线荧光光谱仪、熔样机等设

备,通过体系方法宣贯,培训了硅铁的制样方法、制样流程、制作曲线等一系列工作内容,最终成功攻克了技术瓶颈并开发出了新的试验方法。

此方法的开发大幅度缩短了原有的复验周期,缓解了检验压力,降低了复验率。经过试验比对,此方法偏差优于国家标准规定的允许差,在实际生产分析中得到了良好的应用,并受到了操作员工和相关单位的认可及一致好评。

本报讯(通讯员 王振华)太钢代县矿业公司创新工作室紧密贴近矿山高质量发展需求和实际需求,立足生产现场,开展创新思维训练、故障诊断、技术改进、导师带徒、新技术推广等活动,充分发挥职工创新工作室技术人才的引领带动效应,解决制约生产、工艺、设备、安全环保等领域的技术难题,着力推动卓越绿色矿山建设。

该公司创新工作室以“求实创新、超越发展”为宗旨,以提高职工的自主创新能力和水平、提升矿山创新创效能力、增强矿山核心竞争力为目标。工作室实施成员上讲台,每位成员每月轮流组织一次培训活动。先后开展了仪控系统、网络监控系统、地采自动化等培训,相关专业技术骨干和创新工作室成员进一步了解自动化设备的工作原理和方法。同时针对现场技术难题,如空压机控制系统启动故障等技术问题,开展现场控制分析、故障排除等现场培训交流,有效提升专业技术人员技能。

该公司创新工作室积极围绕解决矿山在安全环保、生产经营、技术管理中面临的重点、难点问题和薄弱环节,精细开展创新成果课题攻关。2019年以来,共完成《球团监控系统成像效果研究与资源合理优化》《脉冲电流故障选线装置的研究与应用》等技术创新项目20余项。其中《焙烧热系统参数检测系统升级改造》《球团脱硫水系统的优化研究》荣获集团公司2019年度职工创新工作室创新成果二等奖;《陶瓷过滤器远程控制的研究与实现》《地采停电应急能力提升》《高压变频器控制电源与电动机冷却系统电器联锁改造》等5个项目荣获集团公司2019年度职工创新工作室创新成果优秀奖。

为进一步加强科技人才队伍建设,激发创新人才活力,持续为公司高质量转型发展培养知识型、技能型、创新型技术人才,该公司把各岗位的技术骨干及在全国冶金矿山技能大赛、两级公司和矿技术比武活动中,涌现出的技术能手吸纳到创新工作室,发挥技能专家的带头作用,积极开展职工技术培训和优秀技工的“传、帮、带”工作。同时围绕岗位工作中心和难点立项攻关,解决制约生产经营建设的瓶颈问题,增强了职工的技术自信,为推动新时代该公司高质量可持续发展集聚人才力量。



为巩固疫情防控工作阶段性成果,坚决打赢疫情防控阻击战,确保全体干部职工身体健康和生命安全,尖山铁矿供应站持续加强重点地区返岗人员关注并做好记录,确保职工全身心投入到岗位工作中。图为班前进行体温检测。

姚贵梅 摄